
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

 “ความเช่ือมัน่ของประชาชนต่อรัฐบาลในการจ่ายเงินจ าน าข้าว” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “ความเช่ือมัน่ของประชาชนต่อรัฐบาลในการจ่ายเงนิจ าน าข้าว”  ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 17 – 18 กุมภำพนัธ์  2557 จำกประชำชน   
ทัว่ประเทศ  รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,253 หน่วยตวัอยำ่ง กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ เก่ียวกบัควำมเช่ือมัน่ท่ีมีต่อรัฐบำลในกำรจ่ำยเงิน
จ ำน ำขำ้วให้แก่ชำวนำ และประเด็นเก่ียวกบักำรจ ำน ำขำ้วท่ีประชำชนยงัตอ้งกำรค ำตอบจำกรัฐบำล โดยมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน 
(Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ ควำมเช่ือมัน่ท่ีมีต่อรัฐบำลในกำรจ่ำยเงินค่ำจ ำน ำขำ้วให้แก่ชำวนำได ้ครบ 130,000 ลำ้นบำท(หน่ึงแสนสำม
หม่ืนลำ้นบำท) ภำยในเดือนกุมภำพนัธ์ 2557 พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 47.81 เช่ือวำ่ไม่สำมำรถจ่ำยได ้รองลงมำ ร้อยละ 16.76  
เช่ือวำ่จ่ำยไดต้  ่ำกวำ่คร่ึงหน่ึง  ร้อยละ 16.28  เช่ือวำ่จ่ำยไดค้รบ 130,000 ลำ้นบำท(หน่ึงแสนสำมหม่ืนลำ้นบำท)  ร้อยละ  14.84  เช่ือวำ่จ่ำย
ไดค้ร่ึงหน่ึง  (ประมำณ 65,000 ลำ้นบำท (หกหม่ืนหำ้พนัลำ้นบำท)) และร้อยละ 4.31  ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ  
 ทำ้ยสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นเก่ียวกบัประเด็นโครงกำรจ ำน ำขำ้วท่ีประชำชนยงัตอ้งกำรค ำตอบจำกรัฐบำลโดยเร่งด่วน พบวำ่ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 27.89 ตอ้งกำรค ำตอบจำกรัฐบำลวำ่ ขำ้วท่ีขำยไปไดแ้ลว้เงินอยูท่ี่ไหน รองลงมำ ร้อยละ 21.17 ตอ้งกำรค ำตอบ
จำกรัฐบำลวำ่ ท ำไมรัฐบำลไม่มีเงินจ่ำยค่ำจ ำน ำขำ้วให้แก่ชำวนำ  ร้อยละ 19.40 ตอ้งกำรค ำตอบจำกรัฐบำลวำ่ เม่ือไรจะสำมำรถจ่ำยเงินค่ำ
จ ำน ำขำ้วใหแ้ก่ชำวนำไดค้รบ 130,000 ลำ้นบำท(หน่ึงแสนสำมหม่ืนลำ้นบำท)  ร้อยละ 10.53 ไม่มีค ำถำมหรือขอ้สงสัยใด ๆ เพรำะเช่ือมัน่
ในกำรบริหำรงำนของรัฐบำล  ร้อยละ 9.03 ตอ้งกำรค ำตอบจำกรัฐบำลวำ่ หำกเป็นรัฐบำลต่อจะด ำเนินโครงกำรจ ำน ำขำ้วต่อไปหรือไม่       
ร้อยละ 1.72 ตอ้งกำรค ำตอบจำกรัฐบำลวำ่ ขำ้วในโกดงัของรัฐบำล มีอยูป่ริมำณเท่ำไหร่ และขำยให้ใครบำ้ง ร้อยละ 3.22 ตอ้งกำรค ำตอบ
จำกรัฐบำลในประเด็น อ่ืน ๆ เช่น ท ำไมรัฐบำลจึงไม่ขำยขำ้ว ท ำไมตอ้งกูเ้งิน, ท ำไมรัฐบำลบริหำรงำนโครงกำรน้ีจนลม้เหลว, มีกำรทุจริต
จริงหรือไม่ ใครเป็นผูทุ้จริต, รัฐบำลจะรับผิดชอบและแกไ้ขปัญหำน้ีอยำ่งไร, อยำกทรำบรำยละเอียดของโครงกำรจ ำน ำขำ้วและโครงกำร 
G2G, ท ำไมไม่เปล่ียนเป็นกำรประกนัรำคำขำ้ว, ชำวนำจะไดด้อกเบ้ียหรือไม่  และร้อยละ 7.04  ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

 
1. ท่านเช่ือหรือไม่ว่า รัฐบาลจะสามารถจ่ายเงนิค่าจ าน าข้าวให้แก่ชาวนาได้ครบ 130,000 ล้านบาท(หนึ่งแสนสามหมืน่ล้านบาท)    
    ภายในเดอืนกมุภาพนัธ์ 2557 

ความเช่ือมัน่ทีม่ต่ีอรัฐบาลในการจ่ายเงนิค่าจ าน าข้าวให้แก่ชาวนาได้ครบ 130,000 ล้านบาท 
(หนึ่งแสนสามหมืน่ล้านบาท) ภายในเดอืนกมุภาพนัธ์ 2557 

รวม 

เช่ือวำ่ไม่สำมำรถจ่ำยได ้ 47.81 
เช่ือวำ่จ่ำยไดต้  ่ำกวำ่คร่ึงหน่ึง 16.76 
เช่ือวำ่จ่ำยไดค้รบ 130,000 ลำ้นบำท(หน่ึงแสนสำมหม่ืนลำ้นบำท)    16.28 
เช่ือวำ่จ่ำยไดค้ร่ึงหน่ึง  (ประมำณ 65,000 ลำ้นบำท (หกหม่ืนหำ้พนัลำ้นบำท)) 14.84 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 4.31 

รวม 100.00 
 

 

กลัยา มะโนนึก 
ผู้ช่วยผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

 
ใบน าส่งโทรสาร วนัพธุท่ี 19  กมุภาพันธ์  พ.ศ. 2557 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th  จ ำนวนรวม 2 หนำ้ (รวมหนำ้น้ี) 

 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
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2. กรณีจ าน าข้าว ท่านคดิว่าค าถามใดทีต้่องการค าตอบจากรัฐบาลโดยเร่งด่วน 

ความคดิเห็นเกีย่วกบัประเดน็โครงการจ าน าข้าวทีป่ระชาชนต้องการค าตอบจากรัฐบาลโดยเร่งด่วน รวม 
ขำ้วท่ีขำยไปไดแ้ลว้เงินอยูท่ี่ไหน 27.89  
ท ำไมรัฐบำลไม่มีเงินจ่ำยค่ำจ ำน ำขำ้วใหแ้ก่ชำวนำ 21.17  
เม่ือไรจะสำมำรถจ่ำยเงินค่ำจ ำน ำขำ้วใหแ้ก่ชำวนำไดค้รบ 130,000 ลำ้นบำท(หน่ึงแสนสำมหม่ืนลำ้นบำท) 19.40  
ไม่มีขอ้สงสยัใด ๆ เพรำะเช่ือมัน่ในกำรบริหำรงำนของรัฐบำล 10.53  
หำกเป็นรัฐบำลต่อจะด ำเนินโครงกำรจ ำน ำขำ้วต่อไปหรือไม่ 9.03  
ขำ้วในโกดงัของรัฐบำล มีอยูป่ริมำณเท่ำไหร่ และขำยใหใ้ครบำ้ง 1.72  
อ่ืน ๆ เช่น ท ำไมรัฐบำลจึงไม่ขำยขำ้ว ท ำไมตอ้งกูเ้งิน, ท ำไมรัฐบำลบริหำรงำนโครงกำรน้ีจนลม้เหลว,  
                 มีกำรทุจริตจริงหรือไม่ ใครเป็นผูทุ้จริต, รัฐบำลจะรับผดิชอบและแกไ้ขปัญหำน้ีอยำ่งไร,  
                 อยำกทรำบรำยละเอียดของโครงกำรจ ำน ำขำ้วและโครงกำร G2G, ท ำไมไม่เปล่ียนเป็นกำรประกนัรำคำขำ้ว, 
                 ชำวนำจะไดด้อกเบ้ียหรือไม่ 

3.22  

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 7.04  
รวม 100.00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 674 53.79 
หญิง 579 46.21 

รวม 1,253 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 59 4.71 
25 – 39 ปี  437 34.90 
40 – 59 ปี 624 49.84 
60 ปีข้ึนไป 132 10.54 

รวม 1,252 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,169 93.30 
อิสลำม 74 5.91 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 10 0.80 

รวม 1,253 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 337 26.90 
สมรส 880 70.23 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 36 2.87 

รวม 1,253 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 267 21.31 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 356 28.41 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 116 9.26 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 405 32.32 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 109 8.70 

รวม 1,253 100.00 
 

 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 349 27.85 
พนกังำนเอกชน 193 15.40 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 235 18.75 
เกษตรกร/ประมง 186 14.84 
รับจำ้งทัว่ไป 147 11.73 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 118 9.42 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 25 2.00 

รวม 1,253 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 127 10.14 
ไม่เกิน 10,000  291 23.22 
10,001 – 20,000 435 34.72 
20,001 – 30,000 163 13.01 
30,001 – 40,000 70 5.59 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 132 10.53 
ไม่ระบุ 35 2.79 

รวม 1,253 100.00 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


